

## “指尖绽繁花，绒韵传非遗”

### ——淮安工业中专赴社区开展绒花制作培训活动

为弘扬中华优秀传统文化，推动非物质文化遗产的传承与发展，3月29日下午，淮安工业中专的师生志愿者团队走进淮城街道夹城社区，开展了一场别开生面的绒花制作培训活动，吸引了众多社区居民热情参与。



活动伊始，培训老师详细介绍了绒花的历史渊源、文化内涵以及制作工艺。绒花作为中国传统手工艺品，谐音“荣华”，寓意吉祥、祝福，其制作工艺复杂，需要经过染色、软化黄铜丝、勾条、打尖、传花等近十道工序，每一道工序都蕴含着匠人的智慧与心血。通过老师深入浅出的讲解，居民们对绒花这一非遗技艺有了更深入的了解，也对接下来的制作环节充满了期待。



在制作环节，师生志愿者们一对一地指导居民们动手实践。从挑选彩色的绒条，到用镊子小心翼翼地制作花瓣，再到将花瓣组合成一朵朵绚丽的绒花，居民们在志愿者的耐心帮助下，逐步掌握了制作技巧，全身心投入到创作中。大家相互交流、互相学习，现场气氛热烈而融洽。



经过两个多小时的努力，一朵朵娇艳欲滴的绒花在居民们的指尖绽放。看着自己亲手制作的作品，大家脸上洋溢着喜悦与自豪。一位参与活动的居民兴奋地说：“以前只是在电视上看到过绒花，觉得特别漂亮，没想到今天能自己动手做，感觉特别有意义。感谢淮安工业中专的老师和同学们，让我们有机会接触到这么美的非遗文化。”





此次绒花制作培训活动，是淮安工业中专积极践行社会责任、推动文化传承的生动体现。通过活动的开展，不仅丰富了社区居民的精神文化生活，也让绒花这一古老的非遗技艺在新时代焕发出新的生机与活力。未来，学校将继续组织开展更多丰富多彩的文化活动，让非遗文化走进更多人的生活，为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献力量。